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NOUTĂȚI INTERREG NEXT ROMÂNIA-REPUBLICA MOLDOVA  

 

CIFRE 

 

Peste 79 de milioane de euro investiți în comunitățile de pe ambele 

maluri ale Prutului prin Programul Interreg NEXT România-

Republica Moldova 

 

Cooperarea dintre România și Republica 

Moldova continuă să se consolideze, 

aducând beneficii concrete comunităților 

de pe ambele maluri ale Prutului. Prin 

Programul Interreg VI-A NEXT România–

Republica Moldova 2021–2027 sunt derulate în 

prezent 90 de proiecte comune, cu o investiție 

totală ce depășește 79,1 milioane de euro, 

dintre care peste 71 de milioane reprezintă 

sprijinul financiar nerambursabil al Uniunii 

Europene, iar restul provin din contribuțiile 

statelor participante. 

 

Proiectele sunt implementate de  autorități și instituții publice, organizații ale 

societății civile și alte entități relevante implicate în cooperarea 

transfrontalieră, din Republica Moldova și din România (județele Iași, Vaslui, 

Botoșani și Galați). 

 

Proiectele contractate în cadrul programului acoperă trei priorități majore, 

care răspund nevoilor reale ale comunităților locale și contribuie la dezvoltarea 

durabilă a regiunii de frontieră. Cea mai mare pondere a investițiilor se 

regăsește în prioritatea „Dezvoltare socială transfrontalieră”, care 

concentrează 47 de inițiative dedicate educației, sănătății și turismului. 

 

Protecția mediului și gestionarea riscurilor reprezintă o altă axă esențială a 

programului, prin prioritatea „Comunități verzi”, în cadrul căreia 30 de proiecte 

sunt dedicate utilizării durabile a resurselor naturale și creșterii rezilienței 

comunităților în fața schimbărilor climatice. 
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Pentru consolidarea guvernanței și îmbunătățirea managementului 

frontierelor, Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 

2021–2027 finanțează 13 inițiative în cadrul priorității „Cooperare 

transfrontalieră”. 

 

Primele 90 de proiecte se află în diverse stadii de implementare, în timp ce 

cel de-al doilea apel de proiecte mici este în curs de selecție și contractare, 

proiectele depuse pentru Obiectivul specific Interreg de management al 

frontierei fiind deja în faza de contractare. 

 

Cu un buget total alocat pentru întreaga perioadă 2021–2027 de 97,3 milioane 

de euro, Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova rămâne 

unul dintre cele mai importante instrumente financiare care transformă 

granița de la Prut într-un spațiu de oportunități, modernizare și bună 

vecinătate. 

 

Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021-2027 

sprijină cooperarea transfrontalieră dintre România și Republica Moldova prin 

finanțarea proiectelor comune în domenii prioritare precum protecția mediului 

și adaptarea la schimbările climatice, prevenirea riscurilor și gestionarea 

situațiilor de urgență, educația, sănătatea, cultura, turismul, siguranța și buna 

guvernanță, contribuind la dezvoltarea durabilă și la consolidarea relațiilor de 

cooperare dintre cele două state. Pentru mai multe detalii accesați pagina: 

www.ro-md.net.  

 

 

http://www.ro-md.net/
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PROIECTE ÎN IMPLEMENTARE 

    

România și Republica Moldova colaborează pentru combaterea 

incendiilor de pădure. Un nou proiect transfrontalier intitulat „Stingerea 

incendiilor de pădure cu sprijin aerian – FAST” (ROMD00184), a fost lansat la 

Iași, având ca obiectiv consolidarea capacității de intervenție în cazul 

incendiilor forestiere. Cu un buget de 313.018 euro, din care 281.716 euro 

reprezintă finanțare externă nerambursabilă prin Programul Interreg VI-A 

NEXT România – Republica Moldova 2021–2027, inițiativa reunește instituții 

din ambele țări, ca Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, 

Inspectoratul General de Aviație al MAI, Inspectoratul General pentru Situații 

de Urgență „Mihail Sturdza” al județului Iași și Direcția Situații Excepționale 

Hîncești. Proiectul vizează îmbunătățirea timpilor de reacție prin dotarea 

echipajelor cu echipamente moderne, utilizarea dronelor și a aviației, dar și 

prin instruiri comune pentru pompierii din România și Republica Moldova.  

 

Inspectoratul General de Carabinieri își 

consolidează mobilitatea cu noi mijloace de 

transport în cadrul proiectului CBRN 

GUARD (ROMD00078). Proiectul este 

implementat de Inspectoratul General al 

Jandarmeriei Române, Inspectoratul pentru 

Situații de Urgență „Mihail Sturdza” al Județului Iași, Inspectoratul de 

Jandarmi Județean „Vasile Lupu” Iași (România) și Inspectoratul General de 

Carabinieri al Ministerului Afacerilor Interne din Republica Moldova. Proiectul 

beneficiază de un buget total de 1.422.189 de euro, din care 1.279.970 de 

euro reprezintă finanțare nerambursabilă din partea Uniunii Europene prin 

Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021–2027. Prin 

proiect au fost achiziționate autospeciale adaptate pentru condiții dificile de 

teren, care vor permite intervenții rapide în zone greu accesibile, facilitând 

totodată transportul echipamentelor necesare în cazul incidentelor de tip 

chimic, biologic, radiologic sau nuclear (CBRN), dar și în alte situații de 

urgență. Un vehicul pentru transport de personal va sprijini mobilitatea 

echipelor operative și coordonarea eficientă în teren 
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Cooperare între polițiștii români și moldoveni 

pentru protecția și conservarea biodiversității și 

patrimoniului natural. Proiectul „BIODIVERSITY – 

„Creșterea protecției biodiversității în regiunea râului 

Prut” (ROMD00233) are ca obiectiv consolidarea 

cooperării transfrontaliere dintre instituțiile de aplicare a legii din Republica 

Moldova și România pentru protejarea biodiversității și a infrastructurii verzi 

în regiunea râului Prut.  

 

Proiectul are un buget total de 320.747 de euro, din care 288.672 de euro 

reprezintă finanțare acordată de Uniunea Europeană prin Programul Interreg 

VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021–2027. Inițiativa prevede 

elaborarea unui plan comun de intervenție, organizarea de instruiri și 

schimburi de experiență între instituții, dotarea cu echipamente specializate, 

precum și desfășurarea unor campanii de informare publică pentru creșterea 

gradului de conștientizare privind protecția mediului. Parteneriatul reunește 

Inspectoratul Național de Securitate Publică și Inspectoratul de Poliție al 

Județului Galați, consolidând astfel cooperarea instituțională și schimbul de 

bune practici în domeniul protecției mediului. 

 

Spitalul Clinic Republican „Timofei Moșneaga” din 

Chișinău și Spitalul Județean de Urgență „Sfânta 

Chiriachi” Vaslui își consolidează capacitățile de 

răspuns la viitoare amenințări epidemice 

transfrontaliere prin proiectul „PREP-Health – Creșterea rezilienței 

și pregătirii sistemului de sănătate pentru viitoare amenințări 

epidemice transfrontaliere” (ROMD00318). Cu un buget total de 

1.631.863 de euro, din care 1.468.676 de euro reprezintă finanțare externă 

nerambursabilă prin Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica 

Moldova 2021–2027, proiectul vizează consolidarea capacităților de răspuns 

la situații epidemiologice și modernizarea infrastructurii medicale din cele 

două instituții. În Republica Moldova, va fi construit un spațiu pentru 

instalarea echipamentului de neutralizare a deșeurilor medicale, asigurând un 

management mai sigur și eficient al acestora.  
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În România, proiectul va contribui la consolidarea capacităților de pregătire și 

intervenție ale Spitalului Județean de Urgență „Sfânta Chiriachi” din Vaslui, 

inclusiv prin îmbunătățirea proceselor operaționale și activități de instruire a 

personalului. Proiectul include și schimburi de experiență și activități comune 

între cele două spitale, pentru un răspuns coordonat și eficient în situații de 

criză sanitară. 

 

Prin proiectul transfrontalier MEDACCESS – 

„Servicii medicale stomatologice de calitate 

pentru toți” (ROMD00043), regiunile 

Ungheni și Iași beneficiază de 

modernizarea serviciilor stomatologice. 

Proiectul are un buget total de 1.181.394 de euro, 

din care 1.063.255 de euro reprezintă finanțare nerambursabilă din partea 

Uniunii Europene prin Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica 

Moldova 2021–2027. În Republica Moldova, la Ungheni, proiectul prevede 

modernizarea și extinderea Centrului Stomatologic Raional, dotarea cu 

echipamente medicale performante și dezvoltarea unei ambulanțe 

stomatologice mobile, o premieră la nivel național, destinată asigurării 

accesului la servicii dentare în localitățile rurale.  

 

În România, la Iași, urmează să fie înființat un centru de îngrijire 

stomatologică dedicat persoanelor din grupuri vulnerabile, unde pacienții 

beneficiază de servicii gratuite, Proiectul, implementat de Consiliul raional 

Ungheni în parteneriat cu Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. 

Popa” din Iași, include, de asemenea, formarea profesională a specialiștilor 

din ambele țări, schimburi de experiență și dezvoltarea unei platforme de 

telemedicină, contribuind la creșterea accesului echitabil la servicii 

stomatologice moderne în regiunea transfrontalieră. 
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Proiectul „Calea Istoriei și Tradițiilor: Iași – 

Soroca” (ROMD00581) avansează, lucrările de 

consolidare a Bisericii Sfinții Atanasie și Chiril fiind 

în desfășurare. Cu un buget total de 1.650.314 de euro, 

din care 1.485.282 de euro reprezintă finanțare 

nerambursabilă din partea Uniunii Europene prin 

Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica 

Moldova 2021–2027, intervențiile vizează protejarea și restaurarea acestui 

important obiect de patrimoniu, parte a traseului cultural transfrontalier. 

Acțiunile contribuie la conservarea moștenirii culturale comune și la 

dezvoltarea unui circuit turistic durabil între România și Republica Moldova. 

Biserica Sfinții Atanasie și Chiril din Iași este unul dintre cele mai vechi 

monumente religioase din oraș. Primele mențiuni documentare despre acest 

lăcaș datează din 1638, iar construcția actuală ar fi fost ridicată între 1672 și 

1674. 

 

Două monumente istorice emblematice de 

pe ambele maluri ale Prutului: „Casa cu 

turn” – Muzeul „Mihail Sadoveanu” din Iași 

și „Castelul de Vânătoare” din cadrul 

Complexului Istoric și Arhitectural Manuc 

Bey din Hîncești vor fi restaurate și 

valorificate prin proiectul transfrontalier „Iași – Hîncești – cultură 

interactivă” (ROMD00461). Proiectul are un buget total de 1.661.442 de 

euro, din care 1.495.298 de euro reprezintă finanțare nerambursabilă din 

partea Uniunii Europene prin Programul Interreg VI-A NEXT România–

Republica Moldova 2021–2027. Proiectul este implementat de Consiliul 

Județean Iași, în parteneriat cu Consiliul Raional Hîncești, și vizează 

conservarea patrimoniului cultural comun, dezvoltarea turismului cultural și 

crearea de spații culturale interactive, deschise publicului larg. În Republica 

Moldova, proiectul prevede restaurarea Castelului de Vânătoare din cadrul 

Complexului Manuc Bey, unul dintre cele mai valoroase monumente istorice 

din regiune.  
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Construit în 1882 la inițiativa lui Ion Murad, fiul lui Manuc Bey, edificiul va fi 

conservat și restaurat, păstrând elementele sale arhitecturale originale și fiind 

transformat, până în 2028, într-un spațiu cultural interactiv dedicat 

activităților culturale, educaționale și turistice. De cealaltă parte a Prutului, 

proiectul include restaurarea Muzeului „Mihail Sadoveanu” („Casa cu turn”) 

din Iași, clădire de patrimoniu din prima jumătate a secolului al XIX-lea, 

asociată cu personalități precum Mihail Kogălniceanu, George Enescu și Mihail 

Sadoveanu, care a creat aici o parte semnificativă a operei sale literare.  

 

A fost lansată aplicația CROSS2MAP pentru promovarea turismului 

sustenabil în zona transfrontalieră România –Republica Moldova. 

Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați a 

lansat aplicația mobilă și platforma online 

CROSS2MAP, dezvoltată în cadrul proiectului 

transfrontalier „Harta interactivă online pentru 

promovarea turismului durabil în județul Galați 

și Regiunea de Dezvoltare din Sudul Republicii 

Moldova” (ROMD00389). Instrumentul digital 

oferă acces rapid la informații despre obiective turistice, servicii și inițiative de 

turism sustenabil din zona transfrontalieră. Disponibilă pentru iOS și Android, 

platforma își propune să crească vizibilitatea actorilor locali și să sprijine 

promovarea turismului sustenabil, conectând comunitățile și vizitatorii 

interesați de regiune. Detalii pe: www.cross2map.ugal.ro.  

 

Proiectul este implementat de Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați 

(România) și Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul 

(Republica Moldova), cu un buget total de 333.297 de euro, din care 299.967 

de euro reprezintă finanțare nerambursabilă din partea Uniunii Europene prin 

Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021–2027. 

 

 

 

 

 

http://www.cross2map.ugal.ro/
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Proiectul transfrontalier „Ochi verzi 

pentru acțiuni verzi” (ROMD00278) a 

adus împreună comunitatea din Tulucești 

într-o amplă acțiune de plantare dedicată 

protejării mediului și promovării 

ecoturismului. Proiectul are un buget total de 

284.513 de euro, din care 256.061 de euro reprezintă finanțare 

nerambursabilă din partea Uniunii Europene prin Programul Interreg VI-A 

NEXT România–Republica Moldova 2021–2027. Peste 100 de participanți – 

elevi, profesori, reprezentanți ai autorităților, ONG-urilor și mediului privat au 

plantat o mie de puieți de mesteacăn, pin negru, cireș sălbatic și salcâm în 

Lunca Prutului Inferior, contribuind la refacerea și stabilizarea ecosistemului 

local.  

 

Evenimentul, organizat de Asociația pentru Dezvoltare Durabilă Prut-Dunăre 

(FLAG) Galați, în parteneriat cu Agenția de Cooperare Transfrontalieră și 

Integrare Europeană din Cahul și cu sprijinul Primăriei Tulucești, a evidențiat 

importanța cooperării transfrontaliere pentru soluții durabile de mediu și 

promovarea implicării civice în protejarea naturii. 

 

Prima Tabără Educațională Transfrontalieră 

România–Republica Moldova, organizată în 

cadrul proiectului „Învață, Dezvoltă-te, Fii 

Rezilient!” (ROMD00484) a avut loc la Iași. Peste 

150 de tineri din ambele țări au participat la o 

experiență educațională complexă, menită să 

consolideze cunoștințele și competențele dobândite în cadrul atelierelor 

tematice desfășurate în proiect, în domenii precum muzică, literatură, 

antreprenoriat, Uniunea Europeană, artă culinară și dans. Proiectul este 

implementat de Asociația „Iubire și Încredere” (România), Asociația 

Obștească „Soarta” (Republica Moldova) și Liceul Teoretic „Constantin Stere” 

(Republica Moldova). Bugetul total al proiectului este de 330.462 de euro, din 

care 297.416 de euro reprezintă finanțare externă nerambursabilă prin 

Programul Interreg VI-A NEXT România–Republica Moldova 2021–2027. 
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ACHIZIȚII 

 

Actualizare importantă în cadrul Programului Interreg NEXT 

România–Republica Moldova: noi clarificări privind regulile de 

achiziții 

 

În aprilie 2026, Autoritatea de 

Management a Programului Interreg 

NEXT România–Republica Moldova a 

publicat versiunea revizuită a fișei de 

achiziții (Procurement Fiche), unul dintre 

cele mai importante documente de lucru pentru beneficiarii 

programului. Această actualizare reflectă necesitatea alinierii continue la 

cerințele europene, valorificarea lecțiilor învățate din implementarea 

proiectelor aflate în derulare, precum și nevoia de a preveni erorile frecvent 

identificate în procesele de verificare. 

 

Fișa de achiziții este un instrument esențial care influențează direct 

eligibilitatea cheltuielilor și implementarea proiectelor. În practică, multe 

corecții financiare în proiectele europene apar din nerespectarea regulilor de 

achiziții, ceea ce face ca aplicarea corectă a prevederilor actualizate să fie 

crucială pentru beneficiari.  

 

Ce aduce nou versiunea actualizată 

Alegerea procedurii – mai multă claritate și responsabilitate 

Documentul consolidează regulile privind selectarea procedurii de achiziție în 

funcție de valoarea estimată și tipul contractului (bunuri, servicii sau lucrări). 

Se pune accent pe justificarea alegerii procedurii, în special în cazul 

procedurilor simplificate, beneficiarii fiind obligați să demonstreze că decizia 

este corect fundamentată și nu restricționează concurența. 

 

Respectarea principiilor fundamentale ale achizițiilor 

Noua versiune reafirmă importanța principiilor de bază: transparență, 

tratament egal, nediscriminare și proporționalitate.  

 

https://ro-md.net/media/attachments/2026/04/16/romd-procurement-fiche_romd-revised_april-2026.pdf
https://ro-md.net/media/attachments/2026/04/16/romd-procurement-fiche_romd-revised_april-2026.pdf
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Acestea trebuie respectate și reflectate în toate etapele procedurii, de la 

elaborarea cerințelor până la evaluarea ofertelor. 

 

Documentarea completă a procesului – condiție esențială pentru 

eligibilitate 

Este subliniată necesitatea unei documentații complete și coerente pentru 

fiecare achiziție. Toate etapele trebuie susținute de documente justificative, 

precum invitații, dovezi de publicitate, oferte, rapoarte de evaluare, decizii și 

contracte.  

 

Prevenirea conflictelor de interese – prioritate 

esențială 

Fișa actualizată întărește cerințele privind identificarea, 

declararea și gestionarea conflictelor de interese. 

Beneficiarii trebuie să asigure transparență și 

imparțialitate pe întreg parcursul procesului decizional și 

să documenteze în mod corespunzător aceste aspecte. 

 

Transparență și publicitate sporită 

Sunt aduse clarificări suplimentare privind nivelul de publicitate necesar în 

funcție de pragurile valorice, cu scopul de a asigura o competiție reală și de a 

evita procedurile percepute ca restrictive sau formale. 

 

Corelarea cu legislația aplicabilă 

Documentul subliniază obligația de a respecta simultan regulile programului, 

legislația națională și cadrul european. În caz de neconcordanțe, trebuie 

aplicată varianta cea mai strictă pentru a evita riscurile de neconformitate. 

 

Recomandare: înainte de lansarea oricărei proceduri de achiziție, 

beneficiarii sunt încurajați să consulte versiunea revizuită a documentului și 

să se asigure că toate etapele sunt planificate și documentate corespunzător. 

O abordare preventivă rămâne cea mai eficientă metodă de a evita corecțiile 

financiare și întârzierile în implementare. 



 

   

 

 

 

 

 

Pentru informații legate de implementarea proiectelor sau 

despre  Programul Interreg VI-A NEXT România-Republica 

Moldova 2021-2027, vă rugăm contactați:  

 

 

Oficiul Antenă al Secretariatului Comun 

helpdesk@adrcentru.gov.md  

Telefon +373 78 806 600 

 

Secretariatul Comun 

helpdesk@brctiasi.ro  

Telefon: +4 0372 444 884 

 

Autoritatea de Management 

info.romd@mdlpa.gov.ro  

Telefon: +4 0372 111 332 

 

 

Rămâneți la curent cu ultimele noutăți despre Program 

accesând: www.ro-md.net 
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